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P R E S I D E N T E . A pagina 2 della rela-
zione sono indica t i i decret i di cui si fa lo 
stralcio. Ora ne f a rò dare l e t t u r a . 

A C E R B O , della Commissione. Io doman-
davo lo stralcio dal disegno di legge del de-
creto n. 1733 d e l l ' l l s e t t embre 1925, per cui 
è s t a t a già p resen ta t a da u n ' a l t r a Commissione 
una relazione d is t in ta che por ta il n. 655-A, e 
che concerne p rovved imen t i in mate r ia di cre-
di to agrar io. È de t to a pagina 2 della relazione. 

P R E S I D E N T E . Ella, onorevole Acerbo, 
conferma allora la p ropos ta di stralcio già 
f a t t a dalla Commissione ? 

ACERBO, della Commissione. Pe r f e t t a -
mente , e non perchè si vogliano in t rodur re 
modifiche al disegno &i legge, che p roponiamo 
anzi sia a p p r o v a t o in tegra lmente , ma perchè 
la Commissione ha preso occasione dallo s tudio 
di questo disegno di legge per proporre al mi-
nis t ro alcuni i m p o r t a n t i a rgoment i sui quali 
la Camera crede di dovere a t t ende re r isposte 
precise dal ministro, in una mater ia che ri-
guarda così d i r e t t a m e n t e i centr i rural i . 

R O T I G L I A N O . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
R O T I G L I A N O . Desidero chiedere lo stral-

cio di un a l t ro decreto, ed è quello del 29 
giugno 1925, n. 1054, r i po r t a to a pagina 27 
del disegno di legge 672-A, re la t ivo al Col-
legio a rb i t ra le r icuperi spese di guerra . 

Vorrei sapere se il Governo consente. 
P R E S I D E N T E . E s p o n g a i n t a n t o le ra-

gioni per cui d o m a n d a lo stralcio. 
R O T I G L I A N O . D o m a n d o lo stralcio, per-

chè con t r a r i amen te al t i tolo di questo disegno 
di legge, che par rebbe contenere so l tan to 
norme relat ive al f u n z i o n a m e n t o del Col-
legio arb i t ra le r icuperi spese di guerra e 
del Comita to giurisdizionale approvvig iona-
ment i , con un art icolo aggiunt ivo si a t t r i -
buisce una nuova competenza a questo Col-
legio a rb i t ra le che viene così ad aver t u t t e 
le facol tà che aveva l 'o rmai spar i ta Commis-
sione pa r l amen ta re d ' inch ies ta sulle spese 
di guerra . Se il Governo è concorde nell 'ef-
f e t t u a r e lo ¿tralcio, è inut i le che io i l lustri 
le ragioni; a l t r iment i dovrò fare un discorso 
non breve. {Commenti). 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per le 
finanze. 

D ' A L E S S I O .FRANCESCO, sottosegre-
tario di Stato per le -finanze. Io non posso 
consent i re allo stralcio voluto dal l 'onorevole 
Rot igl iano, e n o n o s t a n t e egli non abb i a 
de t t e le ragioni dello stralcio, io dirò invece 
quelle del non stralcio. 

È evidente , e gli onorevoli colleghi lo in-
tu i r anno , che in u n a ma te r i a del icata come 
quella, de l f u n z i o n a m e n t o delle giurisdizioni, 
è oppor tuno che la s tab i l i tà della n o r m a so-
p ravvenga il più presto che sia possibile, 
onde dare la certezza del d i r i t to e della po-
t e s t à del l 'organo, che l ' appl ica . 

Quindi io prego la Camera - poiché non 
sarebbe possibile una discussione di questo 
decreto-legge in un breve periodo di t empo , 
d a t a la i m m i n e n t e chiusura dei nostr i la-
vori - di volerlo conver t i re in legge insieme 
col blocco degli altr i decret i . 

P R E S I D E N T E . Quale è il parere della 
Commissione ? 

F O R N I R O B E R T O , presidente e relatore 
della Commissione. La Commissione- si asso-
cia alle propos te f a t t e dai colleghi, d a t a l ' im-
por t anza de l l ' a rgomento e da to che da questo 
blocco sono s ta t i già s t ra lc ia t i al tr i s e t t a n t a 
decreti , che d o v r a n n o essere discussi nella 
pross ima t o r n a t a p a r l a m e n t a r e . Così anche 
questo decreto po t r à essere discusso allora, 
poiché la sua i m p o r t a n z a non è lieve. 

Mi spiace che non sia presente l 'onorevole 
Olivet t i , che. è uno di quelli che h a n n o pre-
sen ta to d o m a n d a alla Commissione perchè 
appoggiasse questo stralcio, che il minis t ro 
in un p r imo t e m p o aveva acce t t a to . 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di par la re 
l 'onorevole Rot ig l iano. Ne ha facol tà . 

R O T I G L I A N O . Non in t endo a t t u a r e 
il proposi to che avevo man i f e s t a to poco f a 
di par la re l u n g a m e n t e . Dichiaro anzi leal-
men te e p r i m a di t u t t o che, se il Governo in-
sis terà nel non consent i re ques to stralcio, io, 
per la disciplina che mi lega alla maggioranza 
di ques ta Camera , non insis terò nella mia 
propos ta . 

Ma mi consenta l 'onorevole sottosegre-
ta r io di S ta to , il quale sa benissimo quali 
sono le grava ragioni d 'o rd ine giuridico e 
d 'o rd ine cost i tuzionale , che hanno de te rmi-
n a t o la mia r ichiesta , mi consenta l 'onore-
vole D'Alessio di non po te rmi dichiarare 
pago della ragione che egli ha a d d o t t o . 

Egli ha d ich ia ra to esp l ic i t amente che si 
t r a t t a di un a rgomen to di par t ico lar i ss ima 
g rav i t à e de l ica tezza e la ragione per cui ha 
nega to lo stralcio è u n i c a m e n t e ques ta : per-
chè, se si dovesse discutere a lu.ngo come 
mer i te rebbe l ' a rgomento , oggi non ci sa rebbe 
il t e m p o di farlo. 

Ma ques ta è propr io la ragione, per la 
quale doveva essere accolta la mia d o m a n d a ! 

I n secondo luogo, non è a f f a t to vero 
quel che ha a f fe rmato l 'onorevole sot tose-
gretar io di S ta to e cioè che le disposizioni, 


